

ONAMENŢELE.

IN TOATA ROMANIA
L. n. 48
24
12
IN STRAINATATE:
60
INSERȚIUNI ȘI RECLAME:
30 litere petit, pagina IV, 30 bani.
Reclame 2 lei noi linia.
număr în capitală 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nul Haasenstein & Vogler în Vienna, Wallfischgasse 100. A. Oppelt în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Moise în Vienna, Seilerstätte 2; Philipp Löb în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. în Pesta, Havas-Lafite & Comp. în Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Bouge 2, Paris; Eug. Micoud, 139-140, Fleet Street London.

Scrisorile nesfrânzate nu se primesc. Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like București, Iași, Galați, etc.

Cursul de Viena, 12 Aprilie. Table with financial data for Vienna.

Cursul de Berlin, 12 Aprilie. Table with financial data for Berlin.

București - Neceava. Table with exchange rates for Bucharest.

PLECAREA TRENURILOR

Table with train departure schedules for various routes.

Table with train departure schedules for various routes.

IRI TELEGRAFICE

ALE „TIMPULUI”

(Agenția Havas).

Serviciul de la 1 Aprilie, 4 ore seara.

Viena, 12 Aprilie.

„Vona presă liberă” repetă că scopul...

„Fremdenblatt” nu atribuie însemnătate...

Berlin, 22 Aprilie.

„Vossische Zeitung” zice că împăratul...

Viena, 12 Aprilie.

„Legătura parlamentară a Austriei...”

Berlin, 12 Aprilie.

Brătianu a plecat la Viena, seara...

Londra, 12 Aprilie.

„Comuna” a adoptat sporirile...

Londra, 12 Aprilie.

„Telegrafia” din Berlin ziarului „Mor...”

Londra, 12 Aprilie.

„Telegrafia” din Petersburg ziarului...

Londra, 12 Aprilie.

„Times”, comentând răspunsul...

Londra, 12 Aprilie.

„Telegrafia” din Viena ziarului „Ti...”

mes.: „Austria a stăruit asupra caracte...”

Londra, 12 Aprilie.

Din Viena i se telegrafiază lui „Daily...”

Londra 12 Aprilie.

Se telegrafiază din Viena lui „Daily...”

„Poarta a întrebat pe Austria ce ar face...”

„Același ziar i se deosează din Berlin:...”

— Serviciul de la 12 Aprilie, 8 ore seara. —

Atena, 12 Aprilie.

„Uu mare număr de familii au fost mă...”

— Serviciul de la 13 Aprilie 9 ore dim. —

Viena, 12 Aprilie.

„Correspondența politică” i se vestește...

Londra, 12 Aprilie.

„Un consiliu extraordinar s'a intrunit la...”

Constantinopol, 12 Aprilie.

„Numerosi bolnavi s'au imbarcat la San...”

Berlin, 12 Aprilie.

„Norddeutsche Zeitung, zice că apelul...”

Viena, 12 Aprilie.

„Jurnalele constată existența diferendelor...”

Berlin 12 Aprilie. Reichstagul a adoptat bugetul...

BUCUREȘTI 13 APRILIE

DESAMAGIRI ȘI DESAMAGITI

Sunt abia câte-va zile, de când am comunicat...

D. N. Blaremberg era însă unul dintre patrioții...

Cu o îndoită mulțumire citim def. broșura...

Cine însă, cine e vinovat, dacă s'ar întâmpla...

Cu aceeași mulțumire trebuie să privim...

Incetul cu încetul toți oamenii ce pretind...

Sunt însă două ani de zile de când, grație...

„Norddeutsche Zeitung, zice că apelul făcut...

Jurnalele constată existența diferendelor între...

„Times”, comentând răspunsul principelui...

chiar și unor oameni mai maturi.

Rugăm însă pe aceia, cari au crezut de cuviință...

Nu ne îndoim, că în curând grupul politic...

Cine însă, cine e vinovat, dacă s'ar întâmpla...

Nu vom face însă din aceasta un punct de acuzație...

Fără îndoială numai aceia, care l'au rădicat...

Nu vom face însă din aceasta un punct de acuzație...

„Times”, comentând răspunsul principelui...

că d. I. C. Brătianu nu are destulă capacitate...

Astăzi, după ce am văzut cu toții faptele...

Este sub guvernul actual administrația mai bună...

Domnii sus citați au dat, cel puțin impiecit...

Aceia însă, care ne combăteau, nu ar fi trebuit...

Tot atât de puțin ar fi trebuit să uite, că guvernul...

Cu toate acestea, aceia care ne combăteau...

Vom vedea în urmă, care este situația financiară...

Dar, în sfârșit, d-nul I.C. Brătianu,

C. A. Roseti, Fleva, Misail, Pătrăgeanu etc. au arătat ce știu și ce pot, și-au făcut politica de predicție la umbra numelui unor oameni politici, ce inspiră încredere atât în țară, cât și în străinătate, și acum, când această mistificare aproape a se risipi cu deservire, nu ne rămâne alta decât să dorim ca cele petrecute să le fie tuturora de învățătură pentru viitor.

Citim în „les Débats“ :

Printre toate incidentele rădicate de desfășurarea lucrurilor în Orient, nefericirile României în astăzi locul de frunte în atenția obștească. Bărbații aproape cu totul străini de politică, femeile chiar, toți sunt mișcați de soarta acelor sărmanți Români, cari eri adă mers în ajutorul Rușilor și cari astăzi sunt așa de crud amenințați de dănsii. Cocostirul din fabulă, care a scos cu atâta dibăcie un ciolan din gura lupului, tot a fost mai bine tratat decât România, căci lupul se mulțumi de a liza: Păzește-te să nu'mi mai cazii sub labă, — pe când Rusia pretinde a ține în curgere de doi ani România într'un fel de șerbire prin mijlocul unei căi militare și a l' smulge de pe acum o bucată din pământul ei, Basarabia.

Fără îndoială România este foarte de plăns, și atitudinea ei de față merită nu numai interesul ci și respectul. Trebuie însă să recunoaștem că dănsa nu este cu totul nevinovată, și că însăși a atras furtuna care pare aproape de a cădea pe capul ei. — Istoria când o studiam cătuși de puțin și fără a ne opri la un amănunt care poate să ne înșele, istoria are în logica ei o morală care nu înmădiă, și astfel ea devine un mare învățământ.

De multă vreme România se leagăna cu visuri ambițioase. „Patrioții“ din București vorbeau de un imperiu daco-român care ar fi coprin Moldova, Valahia, Basarabia, Bucovina și Transilvania.

Partidul înaintat se acățase de această idee de viitor, și făcuse dintr'ănsa programul său; nu rămânea decât să găsi mijloacele de apune în lucrare. Pe cine trebuia să se sprijini spre a ajunge la menirile și la pământurile făgăduite? Era lucru firesc de a se gândi la Rusia, pe care o credeau chemată să surpa pe rând pe Turcia și pe Austria, și către dănsa în adevăr s'au și adresat. Domnul Brătianu, care fusese odinioară, împreună cu Mazzini și Ledru-Rolin, membru al comitetului revoluționar cosmopolit,

ajunse la putere, și prințul Gorceiakov nu întârziă să devină ahalul său.

Încă de la 1868, este în ființă o înțelegere tainică între România și Rusia, 1) și întăritul efect al acestei înțelegeri au fost de a rădica și de a arunca în lume chestiunea bulgară, care de atunci a înaintat așa de mult. D-nul Brătianu are o parte foarte mare în nașterea acestei chestiuni. El a fost care a lăsat să se înființeze la București și prin toată România comitete slave, menite să aprinde rescoala dincolo de Dunăre, și diplomația europeană nu s'a înșelat atunci asupra scopului și asupra urmărilor acelei mișcări. Guvernul austriac mai ales avea să fie îngrijat de dănsa. Agentul Austriei în Principate, Baronul de Eder înștiințat regulat pe contele de Beust despre tot ce se petrecea sau se pregătea.

„Este un fapt constat, scria el la 6 februarie 1868, că în București precum și în osebitele orașe de pe malurile Dunărei se află comitete bulgare; scopul lor este de a stărni tulburări în Bulgaria, de a le sprijini și de a le da proporțiuni mai întinse decât acele din anul trecut. Nu de mult încă lumea aici era încredințată că la sosirea vremii frumoase încurături însemnate erau să izbucnească în Europa de la apus, cari ar înlesni Rusiei de a declara războiul Turciei; și în prevederea acestor întâmplări s'au făcut pregătiri pentru înlurii cu tărie asupra rescoalei bulgare.

„De și guvernul Principatelor se află în mânele unui partid (radical) 2) tradițional ostil Rusiei, el nu mai puțin are aplecare către această Putere de o vreme încoace, și așteaptă de la dănsa realizarea silințelor și a nădejdelor sale.

„Ziarele opoziției (conservatoare) se luptă în privința acestor tendințe rusefile ale guvernului; ele îi împun că lucrează în înțelegere cu Prusia și că pregătește greutăți Austriei la întemplantarea unei ciocniri între Franța și Prusia. Organele guvernului răspund declarând că partidul național în principii nu este vrăjmaș nici unei puteri, și că nu sunt motive de a combate pe Rusia de vreme ce această putere apără cauza dreptului și a naționalităților asupraite.“

Am făcut această citațiune, de și cam lungă, fiindcă planul și mij-

loacele de punere în lucrare sunt foarte neted expuse într'ănsa. Austria înștiințată s'au simțit mișcată; chiar Anglia simți oare-care îngrijire.

Cine a fost apărătorul guvernului român?

Prințul Gorceiakov, și am fi dorit să avem destul loc pentru a cita depeșă ce a îndreptat la 17 Decembrie 1868 către ambasadorul rus la Londra și în care apăra pe nouii săi prietini. Din nefericire sau din fericire, nu este iertat fie-cărul de a se sluji cu revoluțiunea ca de o unealtă folositoare și lesne de mănuit; și aceasta a pățit-o România.

Isbucnind la 1870 războiul între Franța și Prusia, România și Rusia au crezut că a sosit momentul pentru a și îndeplini fie-care din ele speranțele lor particulare. Toată lumea credea că războiul are să fie lung: armata franceză, rău pregătită și și-mai rău dirijată, a suferit din întâile zile pierderi nereparabile. Rusia n'a eugetat de cât la dănsa și s'a mărginit pentru moment a denunța clauza tractatului de Paris relativă la Marea-Neagră; restul a fost amânat pe mai târziu, și România a trebuit să aștepte. A așteptat până în toamna anului 1876. Războiul Serbiei începuse pe atunci; împăratul Alexandru era la Livadia, neliniștit și chiar cam trist de caracterul ce războiul luase. Se știe că d. Brătianu s'a folosit de acest moment pentru a merge să se închine Czarului, și că a avut cu dănsul și cu prințul Gorceiakov niște conferințe, firește secrete, însă destinate, ca toate secretele diplomatice în ziua de astăzi, să fie în curând cunoscute de lumea toată. În durerea și iritația în care este acum adâncit, guvernul românesc nu mai are nimic să ascunză Senatului și Camerei deputaților; spune tot ce are pe suflet său în minte; arată mulțime de documente în sprijinul alegațiilor sale. Se înțelege că aceste gedințe nu sunt publice; însă, de a doua zi chiar, mulțumită indiscrețiilor neînălaturate, toate gazetele știu și spun ce s'a petrecut și nu sunt desmintite. Presa austriacă culege aceste informații și trage din ele foloase pentru dănsa: ne este dar și nouă iertat să ne slujim cu ele la rându nostru.

Nu mai începe îndoială că, văzând cum s'au întors încuririle, România a înțeles că Rusia era să intre în război, și cea mai vie dorință a ei era să ia și dănsa parte la acest război. În Ianuarie 1877, în vreme ce Conferința se afla la

Constantinopol, un diplomat rus s'a dus la București; acest diplomat era d. Nelidov, tot acela care a iscălit pacea împreună cu generalul Ignatiev la San-Stefano. El aducea un proiect de convenție privitoare la trecerea oștilor rusești prin România și șederea lor în această țară până să treacă Dunărea. Acest proiect conținea o clauză destul de cu două înțelesuri, prin care integritatea teritoriului românesc era garantată „pentru cât va ține războiul.“

Românii au crezut nendestulătoare această garanție din punctul de vedere al duratei și s'au și cam speriat. Luna lui Februarie și a lui Martie s'au trecut numai în vorbe cu Rușii, și în încercări de negocieri cu Europa. „Suntem amenințați și nu suntem în stare de a ne apăra, — ziceau Români către puteri; — aveți de gând să veniți în ajutorul nostru?“ Nu era de trecut prin minte că Europa, care îngăduise războiul Rusiei împotriva Turciei, avea să ia foc pentru apărarea neutralității României. România știa bine aceasta; îi era ușor să arate că are o purtare corectă; juca un joc îndoit, între Europa și Rusia, vorbind celei d'ântăi despre tractate și arzând de dorință a le sfășia cu cea d'a doua. În sfârșit, în luna lui Aprilie, momentul critic sosi. Rusia era în punctul de a trece Rubicoaul, adică cum am zice Prusia, și dete ordin reprezentantului său de la București, baronul Stuart, să iscăliască convenția cât s'ar putea mai întă în termeni statorniciți de către d. Brătianu, făgăduind adică întregime teritorială a României fără restricție ori reticență aparentă. Războiul a început. Pe dată România și-a proclamat neatacarea și a propus Rusiei să meargă cu dănsa împotriva Porții.

Dacă a fost vre-odată o atarnare mai ușoară, desigur a fost atarnarea României în privința Turciei; nu era alta de cât plata unui tribut foarte mic. Cu toate acestea Români s'au grăbit să rupă această slabă legătură, cu toate că nu 'i supăra mai de loc, și Rusia s'a arătat cam necăjită pentru aceasta.

Ea voia să libereze ea însăși pe România în urma războiului, și să facă o mare îndatorire Românilor făcându-le un dar pe care singuri și 'l adjudecaseră fără veste. Cât despre punerile de cooperare militară, Rușii le-au primit cu cea mai mare răceală. Păreau că privesc pe armata românească ca un calaballe încurcator de ținut pe urmele lor. Voiau, în ori-ce caz, să imbrigeze

pe Români și să 'i facă a dă în șirurile rusești. Prințul Cimpotrivea și cerea o comar atarnată: lucrurile remaseră până în momentul când Rușii priși în Asia dinaintea Karsului Europa dinaintea Plevnei, și zut pierduți, cu iuțea de rure a raselor slave, și s'au a cerși ajutorul Românilor cu o zi mai înainte îi dispreg Marele duce Nicolae scrisse în țuțește către prințul Carol toare telegramă:

„Veniți în ajutorul nostru ceți Dunărea unde voiți, cu iți, cu ori-ce condiții voiți, in niți cât se poate mai în gră ajutorul nostru. Turcii ne desc; cauza creștinească este dută.“

Am spus adevărul asupra precedentelor chestiunilor române. Îrul este că în acel moment l' xniil au arătat o generositate valerească și numai de cât și cje care au pus în mirare ppropa. N'au cerut, n'au pretins ca: au alergat în ajutorul Rcu o armată de 40.000 oabine disciplinată și minunat d'ingrijită cu unelte pentru lucde impresurare. Români au c' bunit foarte mult la căderea P' și cu toate că este fapt comde Rușii, chiar ei afirmă că inele Românilor s'a predat Oșpașă. Ori și cum, au făcut o sde frunte Rușilor. Și cum sunt plătii?

Prințul Gorceiakov a ținut cu iul român de la Petersburg o' vorbire ce a avut în Europa un răsunset.

„Este adevărat— a întrebat iul— că guvernul dv. are de gâr protesteze împotriva art. 8 din tatul de pace, care autorizează nițiile armatei din Bulgaria cu F prin România? Împăratul care este supărat pe dv. în urma a dinei dv. cu privire la retro Basarabiei, și-ar pierde răbdă când s'ar face o asemenea p' tație. Maiestatea Sa mi-a ord să vă spun și să vă indemn a munica această informație guver lui dv., că dacă aveți de gâr protestați și să vă împotrivi îndeplinirea art. 8, M. Sa va ar na ocuparea României și desaru rea armatei române.“

Trei luni au trecut de la dep' plângătoare a arhiduceului Nicc către prințul României! Vedem c schimbări s'au făcut în așa de scu vreme. Români fără îndoială s'pedepsiți chiar prin aceea ce

MIHAIL STROGOFF

SAU

CURIERUL ȚARULUI

XIV.

(Urmare și fine).

Nadia, având mai puțină tărie pentru a îndura bucuria pe câtă avuase pentru a îndura durerea, căzu în genochii înaintea marelui-duce, care o ridică cu o mână, întinzând pe cealaltă lui Mihail.

După un ceas, Nadia era în brațele lui tatăl-său.

Mihail Strogoff, Nadia și Vasile Fedor erau cu toții la un loc. Din o parte și din alta era o deplină fericire.

Tătarul fusese respins în amândouă atacurile lor împotriva cetății. Vasile Fedor, cu mica lui oaste, începuse pe cel d'ântăi năvălitori, cari se arătasera la poartă Bolchaia crezând că or să o găsească deschisă, și al cărei apărător prin instinctivă presimțire el voise a-i fi apărător.

În același timp pe când Tătarii se retrăgeau zdrobiți, impresurați demolaseră focul din marginea cetății. Naftul arsease între pe fața Angarei, și flăcările grăm-

dita în casele de pe țarm, lănsărea neatinse celelalte părți ale orașului.

Până să nu se facă ziu, oștile lui Feofarhan se retrăseseră în tabăra lor, lăsând o însemnată sumă de morți și răniți la întăritori.

În numărul morților se afla și țigăncă Sangara, care în zadar încercase să ajungă până la Ogaref.

Doă zile impresurații nu mai încercară nici un alt asalt. Erau desbărbătați de pierderea lui Ivan Ogaref. Acest om fusese sufletul invaziei, și numai dănsul, prin urzirea mișeliei și trădării avuase destulă înrînire asupra hanilor și asupra gloateilor lor de a 'l împinge să pornească cu hățălie spre a lua în stăpânire Rusia asiatică.

Cu toate astea impresurații tot se păzeau, și impresurarea nu albea de loc.

Însă la 7 Octombrie, din zori de ziu, tunul începuse să bubeie în spre înălțimile din preajma Irkutkului.

Armata de ajutor sosea sub ordinele generalului Kisselof și își vestea astfel sosirea pentru marele-duce.

Tătarii nu mai așteptară. Nu voiau să se apuce la luptă între o armată de ajutor și întăritorii Irkutkului, și își ridicară pe dată tabăra de pe Angara.

Irkutkul era scăpat.

După cei d'ântăi soldați ruși, doi prieteni a lui Mihail intraseră și ei în cetate. Erau nedespărțiți Blount și Jolivet. Tre-când pe malul drept al Angarei peste gră-mada sloilor cari stăvîliseră plătirea, p' tuseră scupa împreună cu cei-l-alti fugarii înainte de a se aprinde undele de naft de pe apa râului. De aceea, Alcide Jolivet însemnase pe portofelul său următoarea notiță:

„Cât p'aci să ardem ca o lămâie într'un castron de ponciu aprins.“

Bucuria le fu mare când găsiră sână-togii pe Nadia și pe Căndog, mai eles când aflară că vitazul tovarog nu era orb. Ceea ce făcu pe Harry Blount să însemneze această observație:

„Ferul roșu poate fi nendestulător pentru a strica simțirea nervului optic.“

Apoi, cei doi corespondenți, instalați la Irkutk, se ocupară a așterne pe hărțile impresiile lor de călătorie. Apoi trimiseră la Londra și la Paris două cronice foarte interesante asupra invaziei tătarilor în Siberia, și care, lucru foarte rar, nu se contraziceau în nici un rând măcar.

Dănsii fusese foarte desavantaționați pentru emir și alinții lui. Afară că fără hă-tuți până în cele din urmă de oastea ru-

sească, dar în retragerea lor prin bără-ganele Tătariei fură secerăți de frig și de boale.

Calea de la Irkutk până la munții Urali era curățită de barbari. Marele duce se grăbea să se înapoieze la Moscova, însă tot mai întârziă plecarea, pentru a sta de față la o serbare care avu loc peste câteva zile după intrarea oștilor rusești în Irkutk.

Mihail Strogoff merse la Nadia și de față cu tatăl ei îi zise:

„Nadia, imi ești încă soră; când ai plecat din Riga pentru a veni la Irkutk, ai lăsat în urmă și vre o altă părere de rău decât pe mamă-ta?“

— Nu, răspuse Nadia, nici una de nici un fel.

— Ast-fel dar, nimic din inima ta nu ți-a rămas acolo?

— Nimic, frate.

— Atunci, Nadia, zise Mihail, nu crez că Dumnezeu să ne fi nunit numai pentru a ne supuna la necazurile prin cari am trecut.“

Nadia căzu în brațele lui Mihail, dar de o dată se întoarse către tatăl său cu obrăzii roșiți.

„Fiica mea, zise Vasile Fedor, bucu-

ria cea mai mare este de a vă numi amândoi copii mei!“

Cununia se și făcu la catedrala din Irkutk.

Maltă lume fu de față, fiind a r plăți pe cei doi neobosiți tineri, de cari se trăgea mântuirea cetății.

Alcide Jolivet și Harry Blount asis și ei, fiind să poată da seamă cititorilor și despre această căsătorie.

„Nu'ți vine poftă să 'i imitezil? între Jolivet pe confratele lui.

— Ași par'că eu am vre-o verișor cu d-ta!..

— Ași răspuse și Jolivet: verișor mea un mal e de măritat.

— Atât mai bine, zise Blount, căci vorbește de oare-cari încercături din Londra și Peking. N'ar fi oare bine mergem să vedem ce se petrece pe acolo?

— Tocmai vream să 'i propun această petrecere, zise Alcide.“

Și iată cum cei doi nedespărțiți confră plecară în China.

Câte-va zile după nuntă, Mihail, Nadia și Vasile Fedor plecară spre Europa: în nu era o călătorie de necazuri și dureri, o călătorie de petrecere și fericire. Că-

Insa in adevăr sunt oare
 pe de-a dreptul pedepsiți. In oric-
 ce caz, oare trebuie să pedep-
 siți, și cu atâta asprime? Este greu
 să spunem că aceasta ar trebui să
 fie decizia tristă a aventurii a
 războiului; este încă și mai greu
 să înțeleagă cari sunt principiile ce
 stăpânesc diplomația rusească — diplo-
 mația cea liberatoare și creștinească.
 Vestitul diplomat din veacul al
 trezecelea, d. de Thugut, povese-
 se plăcere că trimis, la 1771
 să negociaze pentru a negocia pacea
 între Poartă și Rusia, găsi pe ple-
 centiarul turc cufundați în ci-
 noul testament. Musulmani
 și ei se inspira din Coran în
 afacerile lor, deci căutau fi-
 în *Cartea Creștinilor* principiile
 și regulile artei diplomatice a ace-
 stora. Cu toate că Rușii au întreprins
 din urmă războiul ca niște cru-
 și niște apostoli, totuși nu vom
 să înțelegem ingenioasă naivitate a acelor
 de treabă. Nu vom căuta nici
 în faptele Apos-
 tolice explicarea politicii rusești.
 Unde să găsim explicația cău-
 tării în dreptul ginților? Wattel,
 Klueber, Heffer, Wheaton
 și alții nu ne-ar servi mai bine
 decât evanghelia. Trebuie să renun-
 țăm de-a o înțelegere și să ne măr-
 șim a o povesti.

nele campaniei. Acest fapt nu-l pu-
 teți releva; nu poți susține că nu
 este adevărat. Ce s'ar fi făcut dar
 în războiul din urmă, dacă prevedea-
 rea generalului Florescu n'ar fi ad-
 dus toate aceste proviziuni de cari
 am vorbit?

Când ating protivnicul nostru ces-
 tiunea de la 3 August, uită aceștiia,
 că d. Cariagdi era ministru în acea
 epocă. Că dar . . . d. Cariagdi este
 în stare a da „Românului” toate
 deslușirile, ce foaia radicală dorește,
 pentru a se convinge că generalul
 Florescu, ca *militar*, și la acea îm-
 prejurare, și-a făcut datoria, pă-
 strându-și jurământul ce dedese legit
 și Domnitorului țerei.

Not credem, că a-și păstra jură-
 mântul, mai ales *un militar*, aceasta
 nu e o crimă. Afară numai de ca-
 sul când va voi „Românul” să așeze,
 și în privința aceasta, o nouă ordine
 de vederi și de principii, cum a mai
 susținut și cu o altă ocazie, că, de
 și un particular face zapis pentru
 o datorie mai mare de 150 lei, când
 e vorba de două țări, cari așează o
 convențiune, nu e trebuință de tratat,
 instrument probatoriu, ci totul se
 regulează fără zapis, *chezăsie* sau
emanat.

SENATUL

Sedința de Joi, 31 Martie 1878.

Sedința se deschide la 3 ore p. m. sub
 președinția d-lui D. Brătianu.

La ordinea zilei este continuarea des-
 baterii asupra legii electorale.

Se procede la votarea amendamentului
 d-lor Zisu, Orescu, propus la art 53 din
 lege, prin care se propune ca la cas când
 un alegător și-ar pierde cartea sa electo-
 rală, primarul e dator să li libere imediat
 o a doua cartă, și circumstanța liberării
 acestei a doua carte se va comunica bin-
 rouinii electorale.

Amendamentul se primește cu 24 vo-
 turi contra 12.

D. Sturdza anunță următoarea inter-
 pelare:

Am onoare de a anunța d-lui ministru
 de externe următoarea interpelare:

1. Dacă este adevărat că un trimis al
 guvernului rusesc vine, ca să trateze di-
 rect cu noi despre dreptul de trecere prin
 România, ce și-a rezervat Rusia prin tra-
 tatul de la San-Stefano.

2. Dacă este adevărat că agentul nostru
 pe lângă Curtea de San-Petersburg a pro-
 vocat prin declarațiunile sale o asemenea
 demarșă din partea Rusiei.

3. Dacă agentul nostru pe lângă Cur-
 tea de San-Petersburg a fost sau nu au-
 torizat a declara că prin o înțelegere di-
 rectă, am putea noi admite principiul con-
 tinut în art. 8 al tratatului de San-Ste-
 fano.

Se continuă cu votarea legii electorale.

Se propune două amendamente după art. 53.
 Cel dintâi propus de d. Cămărășescu
 prevede că cărțile electorale să nu se în-
 trebuințeze în col. I și II.

Cel de al doilea, propus de d. Lecca,
 cere ca cărțile să nu se întrebuințeze de
 cât la colegiile mai mari de 200 alegă-
 tori.

După oare-cari discuțiuni se pune la
 vot amendamentul d-lui Cămărășescu și
 votul este nul, neîntrind majoritate.

Dezbateră este suspendată.

Se ia în discuțiune proiectul de lege
 pentru înființarea de noi taxe în comuna
 Iași.

Se votează fără discuțiune mai multe
 taxe, până la taxa asupra profitului so-
 cietăților companiilor de asigurare.

D. Orescu propune suprimarea acestei
 taxe.

Se pune la vot acest amendament și
 votul este declarat nul.

D-nii senatori ne mai fiind în număr,
 ședința este suspendată la 5 ore seara.

CAMERA

Sedința de la 31 Martie.

Sedința se deschide la ora 2 d. a., sub
 președinția d-lui C. A. Rosetti, fiind pre-
 senți 75 d-ni deputați.

Sumarul ședinței precedente se aprobă.
 Se depune la birou raportul comisiei
 de anchetă de la Cahul.

Se declară vacant colegiul al III de
 Dolj primindu-se demisia d-lui Pipacov din
 mandatul de deputat.

Se acordă concediu d-lui Morțun.

D. Forulescu anunță d-lui ministru de
 externe următoarea interpelare: În fața
 cuvintelor amenințătoare ale principelui
 Gorceiacoff, că va ocupa țara cu trupe
 Rusiene și că va dezarma armata Română,
 dacă guvernul Român va protesta contra
 art. 8 al tratatului de la St.-Stefano:
 în fața acestei amenințări, care a și în-
 ceput a se traduce în fapt, de oare ce
 toate liniile ferate și orașele sunt ocupate
 de armate ruse; în fața declarațiilor lui Sir
 Nortkote în Camera comunelor, că n'are
 nici o cunoștință de nota sau ziă a d-lui
 Gorceiacoff — ce măsuri a luat guvernul
 său și lua protestând la puterile Europei,
 pentru nerealiizarea unei asemenea ame-
 nințări și dacă n'ar fi bine a se retrage
 armatele Române în Oltenia, la poalele
 munților Carpați.

D. președinte propune, ca Camera să
 lucreze permanent, până când se va vota
 toate bugetele, fiind cea din urmă și
 din luna lui Martie.

Propunerea se primește.

La ordinea zilei urmează dezbateră a
 nra bugetului ministerului lucrărilor pu-
 blice, reamă la art. 45.

Se pune din nou la vot amendamentul
 d-lui Bănescu și se respinge, cu 49 bile
 negre, și 20 albe din 69 votanți.

La art. 46, terasament, împetiriri și ace-
 sorii a șoselelor degradate, d. Aluneanu
 depune un amendament, de a se aloca în
 buget suma de 50,000, pentru contin-
 narea șoselei naționale Jiū-Petroșani; în-
 cepută de comuna Gorj încă din anul
 precedent.

Se pune la vot amendamentul d-lui
 Aluneanu și se respinge.

Sumele de la art 56 și 57 se resping.

Cele alte articole se primeasc nemodifi-
 cate.

Se pune la vot în total bugetul și se
 primește cu 62 bile albe pentru, contra
 8 din 72 votanți fiind și 2 abțineri.

Se ia în dezbateră proiectul de lege,
 pentru deschiderea unui credit de 152,160
 lei pentru plata cheltuielilor făcute în
 anul 1875 cu supravegherea lucrărilor
 efectuate la linia ferată București-Vircio-
 rova, pe seama d-lui ministru de finanțe.

Luarea în considerare se primește fără
 dezbateră.

Art. 1 și 2 se primește fără dezbateră.

Creditul în total se primește cu 61 bile
 albe pentru, contra 4 din 65 votanți.

Se ia în dezbateră și se votează credi-
 tul de 378,512 pe seama d-lui ministru
 de finanțe.

Se ia în dezbateră bugetul instrucți-
 nel publice.

Suma de la art. privitor la liceul cen-
 tral din Iași se primește cu un spor de
 800 l. pentru mărima stipendiului pro-
 fesorului de limba franceză, cursul supe-
 rior.

D. Goga depune un amendament de a
 se aloca în buget suma de 22,000 l. ca
 subvențiune gimnaziului din orașul Giur-
 gin.

D. ministru al cultelor declară că gu-
 vernul va veni cu un credit pentru repara-
 rarea și întreținerea gimnaziului din ora-
 șul Giurgiu.

În urma declarațiilor d-lui ministru, d.
 Goga își retrage amendamentul.

D. Campiniu depune un amendament
 de a se aloca în buget suma de 22,672 l.
 pentru înființarea unui Gimnaziu în ora-
 șul Brăila.

D. Grigorescu depune un amendament
 de a se aloca în buget suma de 600 lei
 pentru mărima lefei profesorului de re-
 ligiune de la gimnaziul din Ploiești.

Ambela aceste amendamente se resping.

La art. privitor la facultatea de științe
 din București, d. ministru propune a se
 aloca în buget suma de 6,000 fr. pentru
 înființarea unei catedre de mecanică, pen-
 tru acordarea acesei catedre d-lui Spiru
 Haret, primul doctor român în științe de
 la facultatea din Paris.

Propunerea d-lui ministru se primește.
 Suma de 200,000 pentru aplicarea legii
 de gradațiune, după o mică discuțiune la
 care iea parte d. Vernescu, care cere a se
 aplica și la profesorii sătești legea grada-
 ționel, și d. ministru, care arată că lefa-
 rile acestor profesori s'a mărit prin legi-
 le din 64, 71 și 76, și de aceea legea de
 gradațiune a acestor profesori să nu se a-
 plice, — se pune la vot prin bile suma din

buget și se primește cu 36 bile albe
 pentru, contra 32 și 4 abțineri.

Cele alte sume din buget, se primeasc
 nemodificate.

Se pune la vot în total bugetul mini-
 sterului de instrucțiune și al cultelor și se
 primeasc cu 64 bile pentru contra 5 din
 69 votanți.

D. președinte dă citire următoarei a-
 drese din partea președintelui Camerei Ita-
 liane:

Prea onorabile Președinte,

Irima României este și a Italiei inimă.
 Timpul și împrejurările n'au ieșit să facă
 alt-ceva de cât să întărească legămintele
 ce care comunitatea de origină, mărturia
 istoriei, conștiința celor două popoare țin
 strâns legate aste două familii.

Și de aceea în ziua durerii glasul inimii
 era menit să se auză mai scump și mai
 dorit.

Voi ațiaclamat pe Regele generos, care,
 primind credința poporului său, făcuse jur-
 rământ de a deveni răvendicatorul dreptu-
 lui său; voi ați aplaudat victoriile noas-
 tre și ați salutat măreșea figură a Rege-
 lui, care se ridica pe câmpiile de luptă
 încununat de o aureolă de glorie; ați în-
 tonat cu cel mai viu entuziasm imne la
 numele Romei, pe ale cărei ziduri Victor
 Emanuel a putut face să fiște glorioasă steag
 al libertății.

Dar când moartea a venit neprevăzută
 și inexorabilă opre a arunca desolațiunea
 și mahnirea în sufletele noastre, voi ați
 simțit trebuința nu numai de a vă asocia
 la acest doliu nemărginit, ci de a ne
 adresa chiar o vorbă de speranță și de
 mângâiere reamintind că marea operă a
 lui Victor Emanuel o să fie prin virtutea
 poporului său și prin mărima meritului
 său urmaș, sacră iubirii României.

Da, generațiilor reprezentanți ai Româ-
 niei, această este a noastră credință. Ma-
 rele suflet al lui Victor Emanuel reinvie în
 fiul său cel august și se amestecă cu su-
 fletul națiunii. Italia o să fie precum el
 a vrut-o, simbolul păcii, cooperatoarea civi-
 lizațiunii, și la această mare țintă sa o
 să aibă simpatia popoarelor civilizate și
 mai ales a aceluia cari, precum Români,
 sub conducerea virtuții unui principe
 voinic și înțelept, sunt atrași de forța
 puternică a dreptului și a libertății și au
 instinctul și generositatea sacrificiilor celor
 mari spre a asigura al lor inevitabil tri-
 umf.

Prea onor. președinte Președintele Came-
 rei Camerei deputaților Președintele Came-
 rei Camerei deputaților re-
 a României. gatul Italiei.
 (semnat) D. Farini

Sedința se suspendă la orele 5.

Sedința se redeschide la orele 6.

D. raportor P. Bănescu dă citire legii
 ecilibriării bugetului și arată că bugetul
 n'a acuilbrat cu un excedent de
 28,000,000 provenit din biletele ipotecare.

Luarea în considerare se primește fără
 dezbateră.

Articolele se primeasc fără dezbateră.

Legea în total se primește cu 72 bile
 albe pentru contra 1, din 73 votanți.

Sedința se ridică la ora 6 și nu sfert.

STIRI OFICIALE

Prin înaltul decret s'a conferin „Steaua
 României,” Crocea de Cavaler d-lui căpi-
 tad Mavrodin Nicolae, din batalionul I de
 de vânători și d-lui sub-locotenent Ionescu
 Augustin, din regimentul 5 de călărași.

ATHENEUL ROMAN

Sâmbătă, 1 Aprilie, 8 ore seara, d-nul
 C. Stănescu va ține o conferință despre
 Artele plastice în România cea din urmă
 douăzeci ani.

Duminică, 2 Aprilie, 8 ore seara, d-nul
 Em. Crețulescu va ține o conferință des-
 pre „geniul destructor și geniul productiv.”

De vânzare la librăria Mihălescu și Louis:
Geografia de L'Yvesseur
 PENTRU CL. IV GIMNASIALA
 traducție de
F. CRASSANU

im în „Presa”:
 „Românul,” de la 12 Martie 1878
 are un articol, relativ la gene-
 rala Florescu, articol plin de erori,
 erorile în paguba adevărului.

„Presa” deja a răspuns, încă de la
 12 Martie, la toate acușățiunile ne-
 rașe, ce „Românul” publicase în
 numele generalului. Și răspunsul
 „Românului” a fost demn, precis, clar,
 și convingător, ca tot-d'a-una. Am rele-
 gat erorile ce găsisem în primul
 număr al „Românului” de la 11
 Martie; dar nici cum invective nu în-
 tințam în combaterile noastre.
 dar merită răspuns alegațiun-
 „Românului” de la 28 Martie, de
 ce autorul acestui articol nu
 este nici una, cum nici nu pu-
 team să scriem, nici una, zicem, din
 articolele noastre de la 19 Martie.

„Lucru straniu... am zis la 23
 Martie că: cele 12 milioane cartușe
 de body, 30,000 obuze pentru tunu-
 rii de sistemul nou, și cele 50,000
 kg grame de praf granulată, tot pen-
 tru armatele tunuri, toate aduse de ge-
 neralul Florescu, numai ele au ser-
 vit în războiul actual; căci cele aduse
 de cabinetul radical au sosit la fi-

cu o înțeață nebună, ca un drum
 accelerat, în sanie.

„Conștient la țării Dinkel, mai înainte
 Briakos se opriră o zi.

„Mihail regăsi locul unde îngropase pe
 el Nicolae. Pose o cruce și Nadia se
 încă odată pe mormântul acelui ami-
 ni viteaz prieten, pe care nici unul
 cel-lalt nu-l puteau uita.

„Omsk, bătăna Maria Strogof îl ag-
 acașă la ea. Bătăna strinse în brațe
 mare patimă pe aceea pe care o numise
 căte ori fice ea. Carnajosa siberiană
 în acea zi dreptul de a recunoaște pe
 să și a se mândri cu densus.

„După câte-va ceasuri, Mihail și Nadia
 rătăl ei reintrară în Europa.

„Aniile Feodor, așezându-se la Petersburg
 și nici ficea lui nu-l mai părăsiră de
 odată, pentru a merge să văz pe bē-
 na Strogoff.

„Căpitanul corier prim de la împăratul
 răsplătit și cinstit.

„Mihail, fericit, ajunse în urmă la o înaltă
 știe în împărăție. Dar nu istoria isbân-
 te, ci istoria necazurilor lui merita să
 povestească.

NOUA INVENȚIUNE

PARFOMERIE IXORA BREONIE

ED. PINAUD

Săpun de IXORA
 Esență pentru băi de IXORA
 Apa de toaletă de IXORA
 Pomadă de IXORA
 Olin de IXORA
 Praf de orez de IXORA
 Cosmetic de IXORA

37, Boulevard de Strasbourg, 37.
 Singurul Deposit alu Aspasiei Magnot.

Bonbóne de plante

CONTRA DUREREI PEPTULUI

(SPITZWEGERICH)

pentru vindecarea boalelor de plămâni și de pept, tusă, tusă măgărăscă, răgoșelă și flegră melă bronchială.

Planta cea nepreciabilă, care produce natura pentru binele și vindecarea omnilor suferinzi, conține într-însa secretul până astăzi încă nelămurit, a da alinare grabnică și sigură pelei înflamate ale ficatului, al noliului gâtului și al sistemelor gâtului, și prin aceasta crătesc vindecarea cât se poate mai iute a acestor organe îmbolnăvite. Fiindcă noi garantăm la fabricatul nostru pentru amestecarea curată de zahăr și planta de pept (Spitzwegerich), rușmă a observa hipe marca noastră de comerț înregistrată la autoritatea comercială și încălțura noastră pe cartonul, căci numai atunci va fi adevărat nostru fabricat.

Victor Schmidt & Söhne.

Fabricanți c. r. priv. Viena, Wieden, Alleeqasse 48.

Singurul deposit pentru totă România la d-nu GUSTAV RIETZ, la Stăgul al alb, Strada Carol, în Bucuresc.

VERITABILA

APA GERMANA

Compusă de LESUEUR

Această apă face a dispăre petele roșii, împiedică sbărciturile și albește pelea.

La Paris, la D. Gastellier, parfumeur, 17, rue de la Chaussée d'Antin.

Deposit în București la farmacia D-lui I. W. Zurner, și la D. Appel & C-ie

MARE SUCCES.

VELOUTINE

este o

FĂINĂ DE OREZ

de o deosebită specialitate, foarte fină, nesimțibilă, preparată cu Bismut, și posedă calitatea cea fericită, a da fețel omului.

FRESCITATEA NATURALĂ

a tinerețel.

CH. FAY,

Parfumeur la Paris, 9, rue de Paix.

Deposit în Bucuresc la farmacia d-lui F. W. Zurner, și la d-nii Appel & C-ie

H. HÖNICH

TAPISIER SI DECORATOR

Strada Stirbei-Voda, 3

în dosul Teatrului Național,

se recomandă pentru toate lucrările atingătoare de meseria sa.

SUMA CEA ENORMA

8 Milioane 608,000 marci germ.

vine la plata sigură la cea mai nouă și grandioasă loterie de capitaluri. aprobată și garantată de statul Hamburg, care va avea loc în decursul de 5 luni și se împarte la 49.600 câștiguri.

Câștigul general este ev.

375,000 mărci germ.

și mai sunt câștiguri speciale de mărci germane:

250,000.	3 à 30,000.	2 à 6000.
125,000.	25,000.	31 à 5000.
80,000.	5 à 30,000.	74 à 4000.
60,000.	6 à 15,000.	200 à 2400.
50,000.	12,000.	412 à 1200.
2 à 10,000.	23 à 10,000.	etc. etc.
36,000.	4 à 8,000.	

În contra trimeretă unui acompt de Franci 30 pentru un los original intrag Franci 15 u jumătate los original

voiu trimite loalele originale investite cu sigiliul Statului. Planul tragerilor, lose de renovățiune, listele tragerilor, sumele câștigate etc. se vor remite prompt și la timp. Oferindu-se prin această ocaziune rară spre a putea căpăta un capital însemnat prin o mișcă mică, depositul leelor însă, după esperianța făcută trece foarte repede, pentru cetăț să se adreseze direct și cu încredere cât mai curând, cel mai târziu însă până la

30 Aprilie a. c. st. n.

către casa de bancă

A. GOLDFARB

Hamburg, Germania.

MAGASINUL DE MUZICA SI PIANO

Iosef Sandroviel et. Comp.

(Calea Mogoșoiei, vis-a-vis de Consulatul Rusesc.

Se află de vânzare următoarele piese de mare succes:

1. Millo Cuadril, pentru piano, de Fr. Schipek fr. 2.
2. Rascari, vestita romanță rusăscă, pentru voce și piano, aranjată de Fr. Schipek fr. 1 50.
3. O noapte în pădure, fantazie națională de Schipek, fr. 2 50.
4. Nebuna vals, Lud. Wiest, 2. 50.
5. Nu te pot uita, arie cântată cu mare succes pe scenă, compusă de d. Franchetti, fr. 2.
6. Marșul Independinței, poesie de Orășanu muzica de G. Brătianu dedicată M. S. Domnel fr. 1 50.
7. „Lacrima și spune”, arie pentru voce și piano de d-na Baluța, fr. 2.
8. Tramvays-galop, de Gobertz, fr. 2.
9. Schipek, Les adieux de Vienne, vals, fr. 2 50.
10. Brătianu Gr., Cătaiu noapte printre stele, fr. 1 50.

De vânzare. Mai multe mașini noi de presat fănu. invenționea cea mai nouă și practică, care se poate diriga fără mașină după o singură arătare, folositor pentru fie-care priostar, sunt de vânzare la sub-semnatul.

Unele din aceste mașini sunt în lucrare unde fie-care se poate încredința de practica lor.

Em. Rosenthal

(751-0) Strada St. Viol. Noer 17.

De închiriat. 1) Casă cu 6 încăperi pentru stăpâni, 4 pentru slugi, grajd, șoproan, pivniță și grădină — în strada Primăverel No. 11.

2) Casa cu 2 etajie, compusă din 9 camere pentru stăpâni, 6 pentru slugi, grajd, șoproan și magaziul pentru lemne, să închiriază în total, sau parțial cu etajul, în Strada Berșii No. 122. (726-0).

Un profesor de limba, adică, Franțeză, Română, cunoscut în Bucuresc, oferă ocupațiunile sale ca profesor, translator la o redacțiune, școlii sau casă particulară. A se adresa la administrațiunea acestui diar.

Un profesor de la o academiă din Germania, doarece a preda lecțiuni în toate materiile gimnasiului, școlii reale sau normale, atât pentru băieți cât și pentru fetițe. A se adresa la administrațiunea acestei șol.

Am perdut șease capoane Domeniale a 40 lei fie-care cu No. 6,859, 6,941, 6,942, 6,943, 6,944 și 6,945 plățibile la 1 Ianuarie 1878.

Cel-ce le va fi găsit este rugat a le aduce la sub-scrișul, Sf. Vineri, No. 8 și va primi o recompensă.

Moscu Aseher.

De vânzare, cari din Strada „Află actualmente Comisia culorilor de Rogiș ia apropiere de Teatru și Ministerul de Interne, compunduse din cinte mare, grajd, șoproan și 12 odăi. Condițiuni avantajoase A se adresa la administrațiunea acestui jurnal.

(742-0)

FRUMUSEȚA!

FRĂGEQIMEA TINEREȚEI A PELEI

Că mijloc nelinireat pentru înfrumusețarea pelei și nu recunoscut de toate damale cea cercetată de autorități, eselența, nevătămătorea și adevărată

RAVISSANTE

de Dr. LEJOSSE, Paris.



Accest mijloc de purificațiune pelei, recunoscut în totă lumea, s'a arătat ca cel mai bun și cel mai activ din toate mijlocele de înfrumusețare spre a depărta sigur petele de sere, coloritul soralui, roșețea, petele galbene, precum și toate necurățenile pelei. RAVISSANTE dă pelei o frăgețime a tinerețel forte înfrumusețare roșă-deșchisă și ca de catifele, face pelea și mânilo albucitor și delicat, este recortitoare și păstrăghă pelea fragedă până în virsta cea mai înaintată.

MEFALSIFICAT se găsește în Bucuresc numai a d-nu BRUS, Farmacia la Speranța.

PREȚUL: 1 flacon mare 8 fr., 1 flacon mic 5 fr.

Deposit general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie Valleriegasse No. 9.

De închiriat, în Suburbia Miorbu No. 1, două apartamente compuse de 6 și 4 camere cu dependențe precum și alte trel de câte 2 camere și dependențe.

Adresa: D-nu C. Disescu, aciași Suburbie, Strada Iavora No. 39. (725.-0)

BANDAGIE ELECTRO-MEDICALE

Invențiune brevetată pentru 15 ani a doctorilor Marie frați, mediei inventatori, de l'Arbre-Sec, 48 la Paris.

Pentru vindecarea radicală a Hernielor (surpaturilor). — Până acum bandagiile numai nise simple aparate spre a conține herniere. Doctori Marie au reolvat problema de a le opri și vindeca prin bandagiile Electro-Medicale, care contractă nervii și vindecarea raticile în puțin timp. Deposit în Bucuresc la farmacia D-lui F. W. Zurner cu instrucțiunile.

PROSPECTUS

DE

L'Institution Française et Italienne

Dirigée par **MESDAMES MAZZANTINI**

9, Place d'Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie après la guerre 70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française et Italienne qui jouit de l'estime générale, et où les jeunes filles reçoivent une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant munies du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distingués.

Dans cette Institution l'enseignement est divisé en 2 cours: cours élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classes et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitude l'élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l'imprimerie Thiel & Weiss qui ont visité l'Institution personnellement et où on peut voir le prospectus détaillé.

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 3 FBANCI

LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA

și

LINGERIA DIN VIENNA

Calea Mogoșoiei Palais „Dacia“

Pentru 5 franci: 1 Pantalon sâu 1 Camison de Pichet de sâră.
 Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford englez.
 Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreș îmense bărbătești.
 Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ce fașon.
 Pentru 5 franci: 8 gulere pentru bărbăți de olandă sâră.
 Pentru 5 franci: 12 gulere engl., în ori-care fașon și mărime.
 Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate.
 Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
 Pentru 5 franci: 12 batiste albe de până adevărată.
 Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și spălate.
 Pentru 5 franci: 6 proșope de până curată.
 Pentru 5 franci: 6 șervețe de masă de până adevărată.
 Pentru 5 franci: 12 șervețe albe de ceai.
 Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă sâu brodată.
 Pentru 5 franci: 2 batiste cu monogramă sîn brodate.
 Pentru 5 franci: 1 batistă franceză sîn brodată cu dantele.
 Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă
 Pentru 5/2 franci: 0 cămașă de noapte de dame
 Pentru 5 franci: 3 pepturi sîn brodate pentru cămași de bărbăți.
 Pentru 8 franci: 1 fustă de pichet de iarnă.
 Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
 Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru café.
 Pentru 5 franci: 1 cămașă sâu o pereche de îmense de damă, bogat brodate.
 Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisată.
 Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
 Pentru 25 franci: 42 de coși — 1 bucată Chiton franțuzesc
 Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfants en laine couleur.
 Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan englez de 5 coși.
 Pentru 20 franci: 24 coși Pichet.
 Pentru 5-12 franci: 0 flanelă sâu o pereche de îmense de lină.
 Pentru 18- 25 franci: 1 bucată până de Rumburg, de 38-45 coși.
 Pentru 55- 68 franci: 1 bucată până de Belgia de 80 coși.
 Pentru 75-108 franci: 1 bucată până Corona de 58 coși.
 Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franceză.
 Pentru 12-35 franci. Plapănu de lină foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.

Comăndăle din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic conștiințios.

PUBLICATIUNE

Încă de la 30 Martiu 1878, s'a deschis în

OTELUL OTETELESIANU

CALEA MOGOSOAI No. 27.

Mare Desfacere de Albituri

provenite din Fabricile cele mai renumite din străinătate și care sunt următoarele:

Rufe fine din Belgia și Olanda pentru Bărbați și Dame.

PIQUETE, BATISTE, PROSOAPE și SERVETE

se desfac din cauza unor **50 la sută** costul lor mai jos după triste împreginări cu **21 zile** adică până la 23 Apriliu viitor.

200 bucăți Pânze din Olanda și Belgia, de 80 metri cu prețul de 40 50 și 80 franci.

500 bucăți Cămași pentru Dame foarte fine și frumos brodate, camisonă și pantaloni pentru dame, cu prețul de 2 1/2, 5 până la 15 franci.

300 bucăți Fuste brodate, capote și costume de noapte cu valencien, cu prețul 4 1/2, 8 până la 20 franci.

250 bucăți Piqueturi albe și colorate fine de 32 metri, cu prețul de 7, 12 până la 13 franci.

1000 bucăți Șervețe de damasc, fețe de masă, cercșuri și rufărie pentru paturile prețul 4 1/2, 7, 12-18 franci.

1000 bucăți Batiste de diferite nuanțe, cu prețul de la 5 până la 10 franci 1/2 bucăți.

Acastă desfacere colosală va dura numai 21 zile, adică până la 23 Aprilie viitor, din cauză că închirându-să localul de la St. Gheorghe viitor, suntem nevoiți a vinde în total sau în parte toate mărfurile sus notate cu prețurile cele mai neuzite de etine.

Magasinul se află în Otelul Otetelesanu, No. 27

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIU SI RENOMITU MAGASIN

LA STÉUA ALBĂ

SUB FIRMA

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5. Strada Carol I No. 5.

(Curtea Vechie) (Curtea Vechie)

vis-a-vis de Sig. Prager vis-a-vis de Sig. Prager.

Am onore a înștiința pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru sezonul de iarnă un bogat asortiment de încălțăminte pentru Bărbați, Dame și Copii, dnpă fașonole cele din urmă, — precum și un mare transport de Cisme lungi de Luk rusesc, de linc și de Vacs, ca și Mantale de Cauciuc pentru ploă, prima calitate; asemenea și Galoși de Gumă.

Sub-semnatul aduc mulțumirile mele onor. PT. Public pentru încredere ce a dat mențio atel mele firme de un interval de 12 ani care până acum a depus probe suficiente de fina calitate a mărfel ce și de estințatate prețurilor, sperând că și de acum înainte, va bine-voii să da concursul sâu găsiind tot-d-a-una atât mărfuri fine și fașonate cât și prețuri foarte moderate.

Cu totă stima

PHILIPP GOLDSTEIN.